

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA—Domingo 3 de Julio de 1.932

Número 24.682

## Ráfagas de entusiasmo

De vez en cuando, una ráfaga de optimismo, de entusiasmo, pene sobre el tapete almeriense el proyecto de ferrocarril de la zona de poniente, que además de prestar las grandes facilidades para el arrastre de toda clase de mercancías abaratando la batallona cuestión de los transportes, lleva en sí el interés minero. Mas ese entusiasmo, ese optimismo quedan alestargados, muertos no, ante las dificultades que encuentran en el Gobierno para prestarle su atención y para que se convierta en hechas. Ha habido momentos en los cuales los defensores y sostenedores de este ideal, creían verlo realizado, pero esas alegrías que daren bien pronto desvanecidas. Nosotros que hemos seguido desde su iniciación con gran interés todas las incidencias del precitado proyecto y que le hemos vivido, unas veces esperanzados y otras amargados por las decepciones sufridas, no podemos por menos de aplaudir la constancia que supone el remover en los actuales momentos en que todo se deniega bajo el pretexto de las economías, esta mejera que, entre los beneficios que habría de producir, sería el mayor el proporcionar trabajo a los parados y enjugar la miseria reinante en nuestra provincia.

¿Se conseguirá esta nueva vez que se atiendan estos razonamientos, que esta tentativa tenga el resultado apetecido? La ocasión es oportuna puesto que trata de llevar a cabo un nuevo plan de ferrocarriles, y per muy modesto que éste sea, muy bien debiera ser acogido este proyecto por los razonamientos que apuntamos. Porque es indudable que no existirá otra provincia más necesitada del amparo y protección que la nuestra; donde exista menos riqueza, donde sea más aguda la crisis que atraviesa, y donde la amenaza de una mala campaña de exportación de sus frutas, especialmente la de la uva, y aún la de la naranja, tiene sobrecegado el ánimo, amenaza con la puntilla a nuestros agricultores, donde la minería se haya completamente paralizada. Si no es ésta ocasión bien propicia de venir a acoger este proyecto que remediaría en parte tanta calamidad como viene reportando nuestra comarca, ¿se habemos entonces cuándo sería justo y humano que se atendie-

ran las peticiones que se reclaman para desasombrar el presente y el pervenir de una provincia que siempre fué tratada con desdén y olvido por los Poderes públicos.

Mas, a pesar de todas estas consideraciones, que debían servir de peso a la balanza de una buena justicia distributiva, en nuestro ánimo se asienta la duda. Cuando se trata de repartir mercedes pequeñas, tal vez obtengamos algo; pero cuando, por el contrario, son obras magnas como el proyecto de transvase de las aguas de los ríos Castrol y Guardal, ahora de un nuevo ferrocarril, todos son inconvenientes, largas, dejando el prodigar esas grandes concesiones a otras comarcas de más valedores y más defensores de ellas.

Si tuviéramos el convencimiento de que no puede desvanecerse pronto la emoción que siente el ministro de Obras públicas cuando le refieren nuestras calamidades y de que ha de imperar una justicia sin torceduras, sin que se incline la balanza donde mayor pujanza se demuestre y no donde mayores necesidades la reclamen, es seguro que tendríamos por descontentado que esta vez habla de hallar eco esta demanda y no se desatendería como hasta aquí ha venido sucediendo. Pero esa es nuestra duda, nuestro temor; que la voz de los defensores se pierda otra vez en el vacío como en la época anterior del régimen antiguo. Mas, a pesar de esta duda, nosotros no podemos por menos de estimular a los que los desalentos anteriores no restaron su fe y su entusiasmo; al contrario, reciban ellos nuestro aplauso y que éste les sirva para proseguir y emplear sus mayores gestiones en pro de tan deseada línea férrea.

¿Qué les puede pasar? Que no se les atiendan. Pues bien; aún en este caso, ellos cumplirán con su deber de acudir en esta ocasión propicia a formular su demanda. A alzar su voz para que si siguiera callada, silenciosa, muda, no se pueda atribuir a ese incumplimiento de deberes el que no se haya atendido tan justa demanda. Por callar, por silenciar, nos dejan en el olvido y preterición. Ellos nos hacen comprender que debemos abandonar esa santa paciencia con que nos venimos re-

signando a que se agoten nuestras fuentes de vida y a que la miseria, como una carcoma, vaya reduciendo y empobreciendo nuestro vivir, sin esperanzas algunas de regeneración.

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

3 de Julio de 1.887

Por primera vez fondeo en el puerto el vapor de la Compañía Ibarra, «Cabo Tejo».

—Se publicó la tarifa de arbitrios acordada por el Ayuntamiento, la que dió lugar a grandes protestas de los comerciantes, industriales y labradores de la vega, hasta el punto de que celebraron una reunión acordando resistirse al pago.

—Fue suspense de los cargos de teniente alcalde y concejal, don José Campos Medina, por haber sido procesado a causa de haber detenido ilegalmente al arrendatario de consumos.

—En la fábrica de pan que don Ricardo Segura poseía en la calle de Granada, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas dos habitaciones interiores.

—En el teatro Principal, la Sociedad de aficionados, lírico dramático, dió una función a beneficio del popular actor don José Barceló, que quedó en nuestra capital sin recursos.

## Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pral.

## La revolución española y los intelectuales

III

Confiesa el señor Venegas, y en esto coincide con él, que el impulso redentor que precedido de un severo examen de conciencia nos trajo a la visión exacta de los males de la patria, procede de la generación llamada del 98.

Es ciertísimo, tan cierto como que el bello programa de reformas que ella preconizó está aún sin cumplir.

Ni escuela ni dispensa. La enseñanza es una profesión más que un apostolado. Nuestra Hacienda está desorbitada. La justicia es hoy como ayer, un poder heterónimo, y está capitidismuida por las influencias gubernativas. Nuestra administración es un tejido de complicaciones. La cohesión espiritual, económica y política de España hállase en grave peligro por las cobardes concesiones hechas a un separatismo parricida disfrazado de regionalismo. Los «intelectuales» de hogaño, tan jaleados por el señor Venegas, han forjado una Constitución reñida en absoluto con la psicología y la tradición nacional.

No; la República no lleva hasta hoy trazas de hacernos felices. Prisionera de socialistas, anarquistas, catalanistas y otras plagas corrientes que la votaron a cambio de promesas imposibles de cumplir o reñidas con la dignidad colectiva, vive precariamente y es blanco propiciatorio de todos los tipes de la indisciplina, el rencor partidista y el despecho.

Ha herido en lo más vivo a las clases sociales, lastimando el cor-

gullo de los altos y perjudicando con inequitativas e impremeditadas economías al sufrido y virtuoso clero secular; ha lanzado de la patria a muchos españoles selectos que pulían espíritus y perseguían la verdad científica a la sombra de una Religión que no riñe ni riñó nunca con el progreso; ha decepcionado a los proletarios que esperaban de ella paraíso de artefacto inaccesible al legislador; ha acivilado la familia y el matrimonio que no son creación del César, sino de Dios; ha llevado al Parlamento trescientos sectarios dispuestos a votar los más risibles y desatentados proyectos; ha limitado, cuando no negado arbitrariamente, el derecho de asociación para fines lícitos, permitiendo en cambio manifestaciones afrentosas para la fe de un pueblo, que siempre creyó en un poder más alto que los poderes terrenales; ha visto con ojos de indulgencia ruines atentados contra cosas y personas sagradas y tolerado que algunos energúmenos o mentecatos convirtieran la inmunidad parlamentaria en impunidad, ultrajando en pleno Congreso al Sér Supremo y a sus beneméritas milicias.

¿Es esta la obra santa, patriótica y progresiva de los sedicentes intelectuales? ¿Es democrático avivar rescoldos de pasiones partidistas, fomentar insanos rencores, elevar a derecho la venganza?

Reniego de esa obra y dudo de esas excelcitudes mentales que en

Continúa en la página 4ª

# Seguros contra el robo

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros

(FUNDADA EL AÑO 1.864)

**CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS**

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS LIBRES Y LEGALES

**PESETAS 72.928.310,79**

Siguiendo su plan de trabajo y de expansión de la industria nacional, LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, que ya trabaja los seguros:

Contra incendios.

Sobre la vida.

Contra accidentes a particulares.

Contra accidentes de automóvil.

Contra accidentes del trabajo.

Del Riesgo de transporte de valores y toda clase de mercancías por mar y tierra y Seguros de buques

**Ha ampliado sus operaciones al ramo de**

# SEGUROS CONTRA EL ROBO

Basta la enunciación para comprender los peligros que entraña el riesgo y la conveniencia de suscribir un seguro para estar a cubierto de él.

EL SEGURO CONTRA EL ROBO abarca las combinaciones siguientes:

1.º Robo con fractura de puertas, ventanas, escalos, etc., que puedan ocurrir en los Mobiliarios.

Hoteles y casas de campo.

Tiendas y almacenes.

Fábricas.

Bancos y Montes de Piedad.

Quedando también a cubierto la violencia sobre las personas, o sea el atraco, aun cuando no haya fractura.

2.º El atraco a cobradores y dependientes de Bancos y Casas comerciales en el desempeño de su cargo.

Estos son los seguros que se califican de riesgo ordinario.

A más de ellos, LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL garantiza por póliza especial.

3.º El riesgo de

**MOTIN O TUMULTO POPULAR,** tanto para edificios como para tiendas o comercios, almacenes fá-

bricas y mobiliarios a particulares.

En esta póliza se garantizan todas las consecuencias de un motín popular por cualquier causa social o política, o sean el incendio, la destrucción, robo y saqueo de los objetos asegurados.

4.º Y por último, y para dar facilidades al público, ofrece en una póliza única el asegurar los mobiliarios de los particulares, y mediante la póliza llamada combinada, los dos riesgos que ofrecen más preocupación a los interesados, que son el incendio y el robo con fractura.

La utilidad de estos Seguros salta a la vista con sólo nombrarla, y como la Compañía está harto acreditada, se limita a ponerle en conocimiento del público, en la seguridad de que el esfuerzo que supone esa ampliación de su organización ha de ser compensada con la más entusiasta acogida, pudiendo confiarse en que la Compañía ha de cumplir sus compromisos con la misma seriedad y actividad que en los demás ramos.

La Compañía LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL tiene Subdirección en todas las capitales de provincias y agentes en todos los pueblos importantes, y bastará dirigirse a cualquiera de ellos para obtener el precio y condiciones de cualquier seguro de esta u otra índole que pueda interesarle.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Subdirector en Almería

**J. Romero Balmas**

Avenida de la República número 2.--Teléfono 66.--Telegramas: BALMAS

## Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	760'6
Temperatura máxima...	29'2
Idem mínima...	18'3
Idem media...	23'7
Idem máxima al sol...	
Humedad relativa media	84
Evaporación en 24 h.	2'0
Lluvia en 24 horas,	
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo...	5
Nubosidad	despejado

### ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 2 DE JULIO A LAS 7 HORAS.

El Continente americano del Norte está invadido por varios centros de perturbación atmosférica, algunos de los cuales tiene importancia, como ocurre en el situado en los Grandes Lagos.

En el Atlántico, al Norte del paralelo 45, existe también una borrasca que se aleja hacia los rajes septentrionales, y aún produce vientos fuertes del Oeste en el Archipiélago inglés, Países Bajos, Francia y centro europeo.

La nubosidad es grande por todas partes.

Las presiones altas residen hacia Las Azores, y su influjo se extiende por el Sur a las latitudes tropicales.

Tiempo probable: En toda España buen tiempo caluroso y cielo algo nublado.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos de la región del Norte y cielo algo nublado.

Navegación marítima: El mar estará poco agitado por el litoral español.

A LOS PARRALEROS

## Sobre el mercado nacional

La Cámara Oficial Uvera reitera a los parraleros almerienses, la invitación hecha en su número de la pasada semana, para que remitan a las oficinas de dicho organismo sus opiniones escritas, durante un plazo de quince días, sobre los interesantes puntos registrados en los informes que ya ha publicado el Delegado de la Cámara en Madrid, acerca de la mayor ampliación y organización de los mercados interiores.

Reconociendo de extraordinaria importancia, los extremos que abarcan los informes, no quiere dicha Cámara decidir por sí misma, pensando que es la voluntad de los uveros la que debe decidir respecto a las negociaciones empezadas.

## Asistencia Social

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 375 niños y 400 adultos.

El número premiado ayer en la rifa de «Las Iguales» fué el 109.

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 2.

#### La ampliación del crédito agrícola

En el ministerio de Agricultura facilitaron esta mañana a los periodistas una nota relativa al acuerdo del Gobierno de ampliar en cinco millones la consignación para los préstamos relacionados con el crédito agrícola.

Este, tan pronto como se reciban los fondos, los movilizará con la mayor rapidez, y llegarán—dice la nota—a poder de los agricultores sin mermar se una sola peseta por ningún concepto.

Desde el día 15 de Julio serán admitidas y se transmitirán cuantas peticiones se formulen sobre depósitos de trigo.

Las operaciones estaban en suspenso desde la publicación del decreto por el que se autorizaba la importación.

La Junta del Crédito Agrícola cree que el acuerdo del Gobierno reportará positivos beneficios en los momentos de congestión del mercado cerealista.

#### La Exposición del Libro español

Se ha constituido la Comisión organizadora de la Exposición del Libro español en Buenos Aires.

La preside el Director general de Comercio.

#### Anciano agresor.—Muerte de una religiosa

En el Asilo de Ancianos Desamparados que sostienen las Hermanitas de los Pobres, situado en el Paseo del Doctor Esquerdo, número 19, ha ocurrido hoy un trágico suceso.

El anciano asilado Francisco Manzano, de 75 años, agredió con un cuchillo a la religiosa Sor María Matilde, encargada de la sección de hombres, causándole una herida tan grave en la región precordial, que la agredida falleció casi instantáneamente.

Otros ancianos y las demás religiosas ayudaron a la víctima, reprobando el hecho, no deteniendo al anciano porque rápidamente salió de la habitación en que ocurría el suceso.

El asilado ha dicho que cometió el hecho porque la hermana le instaba a trasladarse a la enfermería del Asilo para curarse su padecimiento, y esto le desesperó.

Después de dar muerte a la religiosa, se dirigió a una habitación inmediata al comedor, encarándose con otro asilado, llamado Pablo Castro, de 70 años, al que causó dos heridas gravísimas en el vientre.

El irascible anciano pretendió huir, después de cometidas tales agresiones, pero no lo

consiguió porque la hermana portera le cerró la puerta.

Acudieron el capellán del Asilo y un sobrino suyo que lograron reducir al Francisco y detenerlo hasta la llegada del Juzgado.

Este se personó en el Asilo, ordenando el ingreso del agresor en el calabozo.

El suceso ha producido honda emoción por las circunstancias en que se ha desarrollado y la estimación en que era tenida la víctima por su celo en el servicio de los ancianos y sus virtudes.

El cadáver es velado por las demás religiosas de la Comunidad y varios individuos de los que tienen amparo en dicho Asilo.

#### Continúan los comentarios sobre un incidente

Ayer y esta mañana han continuado los comentarios sobre el incidente ocurrido ayer en el Hotel Nueva York, al diputado catalán don Ventura Gassol, a quien le cortaron la melena por la fuerza, cuatro individuos.

Unos periódicos comentan el hecho jocosamente y otros en serio protestando de lo sucedido.

Aun no ha sido detenido ninguno de los autores.

#### Accidente de aviación

Se han tenido noticias de que en el Polígono de Aerostación de Guadalajara, ha ocurrido un sensible accidente.

De dicho Polígono se elevó el globo esférico militar «Capitán Arenas», que iba pilotado por el comandante de Caballería don Gustavo Urrutia.

Dicen que horas después de la salida, se recibió la triste noticia de que a causa del fuerte viento que reinaba, el globo aterrizó violentamente en Torre Cuadrada, en las proximidades de Sierra Ministra.

El comandante señor Urrutia resultó con la fractura de la pierna izquierda.

PERPEN.



LA SEÑORA

### Doña Carmen Plaza Milán,

falleció en el día de ayer, a los 62 años de edad.

### R. I. P.

Su esposo, don Francisco Cano Quesada; hijos don Adolfo, doña Carmen, doña Dolores, don Gabriel y doña Amalia; hijos políticos, doña Amparo Pérez Aizansa, doña María Gutiérrez Heredia, don Francisco García Bretones y don Luis Sánchez Ortega; hermanas doña Laura, doña Rosa y don José; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria Regocijos 46, al Cementerio municipal.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

(Continuación de la 1ª página)

tono ditirámico ofrenda el señor Venegas a unas cuantas endiosadas medianías.

«Las revoluciones—afirma el señor Venegas—se hacen con la cabeza y es lógico que sea la intelectualidad española la que haya creado el ambiente revolucionario».

«Este ambiente—añade—llenó todo el país».

Mas, no es ambiente de franco republicanismo el que nos invade. Es ambiente de angustia y de irritación, que hoy o mañana serán de franca protesta.

Salvando contadísimas excepciones, son hoy republicanos los que viven de la República y nada más.

Unitarios y federales; comunistas y socialistas; ateos y católicos; centristas, etc., etc., pelean entre sí, presididos por un Gobierno poco seguro de sí mismo y alucinado por un miedo que se traduce en aparatosas intimidaciones y golpes de ciego.

No es justo engañar a los pueblos sudamericanos haciéndoles creer que la República española ha venido a dar vida real a aquella Arcadia feliz que describió con pluma maestra el ingenio más nacional en su famosa arenga a los pastores.

No es Arcadia, ni Jauja, nuestra España.

Es, por el contrario, hervidero de odios, plantel de concupiscencias, campo de Agramante donde pelean unos contra otros y a menudo todos contra una patria, que acabará—si Dios no lo remedia—en perder algo más importante que el crédito y la paz, el instinto de conservación y con él la integridad física, moral y política.

¿Será esto pesimismo? ¡Ojalá! Pero no se olvide que así como por una rotura no compuesta puede irse una vestidura, por la pérdida de un miembro se desarticula un organismo interrumpiendo se, cuando no acabándose la ordenada función de la vida.

PASCUAL SANTACRUZ

## El Gobernador y el Alcalde

Manifestaciones de las dos autoridades.

La primera, señor Liarte Lausín, nos dijo que había tenido buenas noticias respecto a las gestiones que había hecho cerca del Director del Banco de Crédito Local para el pronto envío a la Diputación provincial de una cantidad con que pagar las obras hechas de algunos caminos vecinales. Dicho director le ha comunicado que en la próxima semana serán enviadas 41.000 pesetas para el abono de obras ejecutadas y certificadas con arreglo a la Ley, en el mes de mayo último.

Hablando del Ayuntamiento de Huércal Overa, dijo que la situación de aquél, es igual a la de otros muchos, pero que los perjudicados deban acogerse a la Ley y cuando agoten ésta, entences

pueden dirigirse a él para poder aceptar las medidas que sean necesarias. Procuro—añadió—que se les pague a los funcionarios municipales, pero que a algunas veces no puede hacerse debido a las circunstancias por que atraviesan los Ayuntamientos; con todo esto, estoy siempre dispuesto a que se cumpla la Ley.

Terminó diciéndonos el señor Liarte Lausín, que ayer había terminado de devolver las visitas que le hicieron los elementos oficiales cuando tomó posesión del cargo, y que estando en la Sección de Estadística se enteró de que ya estaba confeccionado el Censo electoral de la provincia y de la capital. En la primera hay 186.673 electores y en la segunda 28.395.

\* \* \*

El Alcalde señor Oliveros Ruiz nos manifestó que si estaban terminadas para mañana, se daría cuenta en la sesión de ese día del Ayuntamiento, de las bases que han de publicarse para el alcantarillado y traida de aguas a la capital, proyecto que lo cree viable con la ayuda de todo el vecindario, contando, como cree contar, con una empresa que haga tan magna obra.

Después nos dijo la primera autoridad local que, aunque la situación del Ayuntamiento no es desahogada, aseguraba que se cumplirán todas las obligaciones del año; hacia estas manifestaciones debido a que circulaban rumores en sentido contrario de lo que acababa de exponer, para que las hiciéramos públicas.

## Balneario "DIANA"

Baños de mar templados y frios.

Bebed

# AGUA DE ARAOZ

No os arrepentireis

Siempre la misma agua.  
Siempre el mismo precio.  
Siempre las mismas condiciones de higiene.  
Siempre el mismo servicio.

Atento y muy reconocido al público en general, el propietario de este agua, ruega a sus consumidores que para evitar confusiones exhiban a los repartidores exhiban la placa que acredite ser repartidor de la misma, pues se han dado y se dan casos de engaño.

También se hace saber, que en varios establecimientos públicos han dejado de tomar este agua y por tanto si la pedis y pagais, exijid su autenticidad, haciendo la salvedad que el propietario de este agua no lo dice por despecho ni es su ánimo imponer el que se consuma este agua, sino cada cual la que tenga por conveniente, pues a todos, tanto vendedores como consumidores, guarda la consideración y respeto que se merecen.

Como de costumbre en años anteriores, desde el día 1.º de julio encontrareis durante todo el día y parte de la noche agua helada en los depósitos establecidos en esta capital, calle Zaragoza, núm. 1 y Glorieta de San Pedro núm. 1, así como también en el establecido en la carretera de Granada, término de Huércal, donde los caminantes por dicha carretera encontrareis un anuncio visible.

## EN LA PROVINCIA

Allanamiento de morada

En el sitio denominado Prado de los Espinas, término de Paterna del Rio, ha detenido la Guardia civil a Tesifón Vazquez Rodríguez, de 21 años de edad, soltero, natural y vecino de Berja, de oficio gadadero.

El detenido está reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido que sigue causa por el delito de allanamiento de morada.

Por hurtar leña

Ante el Juzgado municipal de Bayarque, ha denunciado la Guardia civil a los vecinos de aquel pueblo José Fenoy Jiménez y a Isidro Millas Reina, los que conducían dos caballerías cargadas con tres quintales de ramas de pino que habían cortado en el punto conocido por cerro del Espigar, del coto Pinar del Estado.

PARA ESTA NOCHE

## Concierto musical

La Banda municipal dará esta noche, de diez a doce, un concierto en la Avenida de la República, ejecutando el siguiente programa:

«Agüero», paso doble (a petición).—Franco.

«Ester», danza oriental.—Sevilla.

Jota de la ópera «La Dolores».—Bretón.

«Las Leandras», schotis (a petición).—Alonso.

«Homenaje a Chapi», fantasía sobre motivos de sus más célebres obras.—San Miguel.

«Camino de Rosas», paso doble (a petición).—Franco.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

## Las luchas de clases

y III

Si triunfara en absoluto una de esas ramas sociales obreras, aquí en España no se podría reproducir la Rusia soviética, porque los españoles somos excesivamente individualistas; pero si surgiría una lucha atroz, una guerra civil cruentísima, despiadada e interminable, en la que todas las furias del infierno se trasladarían a España, porque lucharían denodadamente contra la clase obrera vencedora todas las otras clases obreras oprimidas; y en vez de haber Gobiernos de orden lo que habría sería una espantosa anarquía con paralización completa de trabajos, porque la riqueza se escondería y la que no se escondiera huiría, habiendo una mortandad hor-

rible cada día que pasara, con lo cual gozarían todos los que padecen de vesania separatista, porque creen que destruyéndose España, Cataluña mandaría imponiéndose con suprema hegemonía para que Madrid desapareciera como la capital de España, y los españoles se convirtieran en súbditos catalanes, realizándose el ideal de que Cataluña fuera la que mandara en todas las regiones de España.

¡Y no comprenden los incautos obreros que con toda esa horda de motines, de algaradas y de cruentas guerras civiles, no puede haber Gobierno, porque no habría más que el espantoso caos de la catastrófica anarquía, que no se haría más que en matar, robar, e incendiar, por lo que resultaría que el infierno había establecido su mansión ocupando toda España, y los españoles convertidos en fieras no pensarían más que en deberse unos a otros!

Y tan horrible situación no podría ser muy duradera, porque las grandes potencias europeas y hasta Norteamérica y el Japón se pondrían de acuerdo para que Francia, Inglaterra e Italia intervinieran, porque España es una insignificancia comparada con Rusia que tiene más de ciento sesenta millones de habitantes, por lo que los ejércitos invasores a fuerza de cañafazos nos harían meter en orden, cogiendo a todos los revoltosos y fusilándoles en el acto, convirtiendo a España por la violencia, en una paz como la de Varsovia, que quedó tranquila, con la tranquilidad de los sepulcros, porque todos los rebeldes fueron fusilados; y aquí pasaría lo mismo, porque los que no estuviesen fusilados estarían ahorcados, y los que no, los habrían mandado a la Guinea o a Fernando Poe, o los habrían cargado de cadenas; y esas naciones que intervinieran descuartizarían a España, repartiéndosela para que aquella gran España en cuyos terrenos no se podía el sol, según decía Felipe

II, la h bamos ha ho sucumbir, para que desapareciera como naci6n quedando los espa6oles reducidos a ser como a parias de otras naciones que tantas veces fuer6n vencidas por los ej6rcitos espa6oles.

9° ¿C6mo se podria evitar la hecatombe?

Uniendo se los republicanos de todos los matices y de todos los colores, sobreponiéndose a las pequenezes y ruindades particulares y egoistas que son las que despiertan las inicuas ambiciones sometiéndose todos al único gobername que se reconozca que ha surgido en la Rep6blica, para que imponiendo orden, haga desaparecer los motines y todas las rebeldias, cen lo que el capital se tranquilizaria, y procurando acrecentar la riqueza, con lo que se conseguiria que fuese más productiva; y contentiendo el ansia domiadora y absorbente de los seclistas y de todas las clases obreras, para que no abusasen de la fuerza y se convenciesen de que el trabajo manual debe estar su peditade al intelectual, porque la cabeza es la que piensa y manda, no el balde está en la parte superior del cuerpo, siendo los brazos ejecutores de lo que ordena el cerebro que se oculta detras de la frente, que es lo más alto que hay en la cabeza.

Y ese Gobierno de orden conolidando la Rep6blica haria convenir por la buena o por la mala, a las clases adineradas de que no deben ser tan egoistas, para creer se que tienen derecho a disfrutar opíparamente sin trabajar, y que los devalidos soporten su carga de sufrir en este mundo.

Hasta un jesuita, el padre Laburu, ha predicado en una iglesia de San Sebastián: que las riquezas no deben servir para que, egoistamente, se disfruten, sino que deben servir para socorrer a los semejantes, pues no hay derecho al lujo y al despilfarro habiendo tantas necesidades que están muriendo de hambre y que tienen derechos a vivir.

Y ese jesuita también debe de predicar que con las riquezas no se gana el cielo, ni la Gloria, ni ningún departamento de la Corte celestial; pues esas mansiones celestiales se ganan con obras de caridad, con actos de generosidad, con buenas acciones, porque Jesús fué enemigo de los ricos hasta el punto de que dijo: «que era más fácil que un camello entrara por el ojo de una aguja, que un rico entrara en el reino de los cielos». Y sobre todo Jesucristo renegó siempre del lujo, de las joyas y de las ambiciones, sosteniendo siempre que «su reino no es de este mundo, pues su reino no está en el cielo». Y Jesús fué enemigo acérrimo de los hipócritas que estaban representadas principalmente por los fariseos, a los que llamó «sepulcros blanqueados», porque aparentaban ser buenos por fuera y eran una gusanera por dentro. Y los aborreció de tal modo que a fuerza de latigazos, Jesús arrojó del templo a esos fariseos porque comerciaban en él.

VICENTE VILLASPEA CALVACHE

## Tiro Nacional de España

Junta de Almeria

En la Asamblea celebrada en el Tiro Nacional de España para la elección de cargos de la Junta de la representación de esta provincia, han sido designados los señores siguientes:

Presidente, don José Sanchez Entrena.

Vice presidente 1°, don Miguel Gómez Navarro.

Idem 2°, don Rafael Santapau Ballester.

Idem 3°, don Gregorio Martinez Martínez.

Secretario 1°, don Juliano Arias Camisón.

Idem 2°, don Juan Lopez Suarez.

Idem 3°, don Branlio Moreno Jimenez.

Contader, don Alfredo Sorla López.

Tesorero, don Juan Rubio Moreno.

Vocales: Don José Romero Balmás, don Alfonso Jiménez Riquelme, don Francisco Villegas Martín, don Francisco López Pando, don José Sánchez Picón, don Rafael Nieto Amérigo, don Ginés de Haro y Haro, don Antonio Fernieles Uibarri, don Eduardo Moreno Nieto, don Gaspar Cuenca Benet y don Manuel Callejón Amaro.

## Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Lara Sorroche y Dolores Moya García.

DEFUNCIONES.—José Gil Espinosa, de 67 años, de asistella.

MATROMNIOS.—Ninguno.

## De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de junio último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Los vientos fueron de dirección variable, predominando un poco los fljos y moderado del E. y del S. W. Hizo viento fuerte el 5 y el 19, y se formaren remolinos el 6.

Hube truenos y relámpagos sin tormenta el día 11; se vieron relámpagos sin truenos el 12 y el 25, y percibióse el paso de un b6lido el 29.

Se disfrutó de una temperatura moderada.

El cielo presentose once días cubierto, diez nuboso y nueve despejado.

Llovió debilmente los días 13 y 24.

El agua caída en junio de 1928 alcanzó una altura de 15 mm; en 1929, de 46 8 mm; en 1930, de 16 6 mm; en 1931, de 5 5 mm, y en 1932, de 0 1 mm.

La altura media en los últimos cinco años es de 14 7 mm; f.é ej

más más abundante el de 19 9 y el más escaso el del año 1932 que tiene un déficit respecto a la altura media, de 14 6 mm.

Se están realizando las operaciones de trilla de cereales que este año tiene importancia debido a la escasez de frutos por las pocas lluvias habidas en la primavera.

El b6lido del día 29 vino a las diez y media de la noche; corria en la dirección de S. E. a N. W.; presentaba varios colores y se pedia una luz intensa; hacia el S. W. se levantó sobre el horizonte sensible 45 grados; se poció nó y se apagó a unos 40 grados antes de llegar al confín de la bóveda celeste.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ

Maestro nacional

Los Gallardos, julio, 1932.

## Asociación de la Prensa

Con destino a la Hemeroteca de esta Sociedad, se han recibido los siguientes libros, donados por los señores que se expresan:

Don Rogelio Quiles: «Pandera sevillana», por Francisco Villaspesa.

Don Eduardo Rodríguez: «En gracia», por Rafael Pamolona; «Ser Demonio», por Felipe Trigo; «El oficio de Rey», por Cadette Iver; «El viento del Este», por Steffan Zarnek; «Los vivideros», por Leopoldo López de Sas; «Mufecas» per Pedro Mata; «Las enigmas de Maria Luz», por J. Aguilar Catena; «Ha entrado un ladrón», por Wenceslao Fernández Florez; «La risueña desventura», por Henri Duverneis; «El Rosario», por Florencia L. Barclay.

Don Francisco Bayona: «Terminadas», por Manuel Linares Rivas; «Nota contemporánea», por Eca de Quezrez; «Guerra de mujeres», por José María Salaverria. «Hombres, hombreillos y anima; les», por J. López Pinillos; «Verde y azul», per Juan Diaz Caneja; «La guerra palpitante», por Alberto Flor; «El rey felón e los diez años inicuos», por Cristobal de Castro.

Don Domingo Ferrer Domingo: «Artitismo Prefacio de paz», por Fernando Márquez; «Los héroes del aire», per Ferrer Domingo; «Un ladrón de honras», por idem.

Don Plácido Langle Moya: «La hélice moderna en España», por Plácido Langle; «Por tierra argentina», por idem.

## Intantánea política

¿Debemos creer a las Estadísticas? Según el avance formulado por el Comité Informativo de Producciones Agrícolas, la cosecha ofrece un aumento del 20 10 por 100 sobre la del pasado año. Anuncia producirá 8, 9 millones de quintales métricos, Castilla la Vieja, igual que el año pasado, 7 2 L. Nueva producirá, en cambio 7, 2 mientras que en el último año produjo 4, 4. Aragón 4 millones con aumento de uno sobre el pasado año. Todas las regiones aumentan con una sola excepción, Canarias que registra en menos 15 000 quintales métricos.

El antiguo refrán «nunca por mucho trigo es mal año», empieza a ser falso. El exceso de producción puede ser causa de la ruina económica. La racionalización de la economía moderna ha impuesto la restricción para que en el mercado alcance el producto el precio remunerador conveniente para cubrir los gastos y permitir un margen de beneficio, si bien a veces, la racionalización ha llevado a extremos de especulación catastróficos.

La gran cosecha cerealista de este año ha planteado ya este problema. En el mercado no alcanzan los precios remuneradores y se hace preciso contener la baja si no ha de malograrse la eficacia de la gran producción. Sobre todo quien ha de sufrir de un modo inmediato y doloroso los inconvenientes de la baratura excesiva ha de ser el pequeño agricultor. El no puede esperar, con el trigo almacenado, a la descargación del mercado. Precisa vender para satisfacer los créditos y si en las actuales circunstancias el Gobierno no protege a estos modestos labradores, el libre juego de la oferta y demanda puede hacer para esta masa humilde un año rico en esperanzas desgraciado en realidades.

Contribuyen a la agravación del problema la importación de trigos exóticos decretada con la mejor intención y con el mayor infortunio por el Ministerio de Agricultura. El problema ha llegado hasta el Gobierno y se anuncian medidas protectoras. Las creemos tan necesarias que toda dilación será cerrar involuntariamente las vías de solución. La urgencia apremia una resolución pronta y acertada.

ALVAREZ DE LEON

(De la Agencia Internacional ARCO).

## Oposiciones a carteros urbanos

Próxima convocatoria en ab 11, según la ley de bases con 3 000 pesetas y quinquenios de 750 y hasta 7 500 pesetas de sueldo máximo.

En las oposiciones que se están celebrando, de los diez alumnos presentados han aprobado los ocho señores siguientes:

PUNTOS		PUNTOS	
Don José Hermoso de la Morena. 21'66	▲	Don Julio Almansa R6s . . . 18'33	
> Jacinto Soto Núñez . . . 20'16		> Cornelio Callejón Cuadra . 16'30	
> José Montesino Salmerón . 19'00		> José Sánchez Asencio . . . 15'32	
> Federico Luis. . . . . 18'66	▼	> Juan Pastor Latorre. . . 15'32	

Como se vé en la anterior relación, es el mayor triunfo de académicos; de diez presentados, ocho aprobados.

El director y profesorado, pertenece al Cuerpo de Correos.

Informes: «ACADEMIA POSTAL». Calle de Eduardo Pérez, 10, izquierda. Clases de 8 a 12 noche.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 2

#### Los trabajos de hoy de Azaña

El jefe del Gobierno señor Azaña, ha pasado la mañana de hoy trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra.

Al mediodía se trasladó al despacho de la Presidencia del Consejo de ministros, donde le visitaron el Embajador de la Argentina y el Embajador de España en Cuba.

#### Otras visitas.-Niños en Palacio

En el Palacio Nacional estuvo también el Embajador de la Argentina, cumplimentando al Presidente de la República señor Alcalá Zamora, a quien dió las gracias por habersele concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Después recibió el señor Alcalá Zamora a 40 niños del grupo escolar de Carcagente, que iban acompañados del profesor don Jesús Llorech.

Uno de los niños leyó un mensaje de salutación expresando el júbilo que les producía el ambiente fraterno entre los niños de Madrid y Valencia.

Después pidieron retratarse en unión del señor Alcalá Zamora, a lo que éste accedió, entregándole los niños ramos de flores para su esposa e hija.

El señor Alcalá Zamora entregó un donativo al profesor señor Llorech para que obsequiara a los niños con una merienda.

#### Don Marcelino a Cataluña

El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, nos ha manifestado esta mañana que esta tarde marcharía a Cataluña, con objeto de asistir a diversos actos de propaganda.

Añadió que el lunes asistirá a la inauguración en Barcelona del segundo Congreso Nacional de Industrias y Pintura, el cual revestirá gran importancia, pues hay anunciado asis-

tirán también los Directores de Comercio e Industria.

El señor Domingo ostentará en aquel acto la representación del Jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

#### Préstamo de veinte millones

Esta tarde celebró sesión el Ayuntamiento.

Después de extenso debate se acordó aceptar el préstamo de veinte millones de pesetas de la banca privada.

Votaron en contra los elementos mauristas, haciendo discursos políticos para censurar la administración republicana.

#### La multa de 10.000 pesetas a "ABC"

En la dirección del periódico «ABC» manifestaron hoy que no tenían noticia alguna relacionada con la imposición de la multa de diez mil pesetas que le había sido impuesta.

#### Poseción.-Dimisiones

Hoy se posesionó de la presidencia de la Academia de Jurisprudencia el señor Goicoechea.

En la misma sesión se leyeron las dimisiones que presentaron los señores Sánchez Román, Romero Ojeda, García Martí y Casanueva.

Estos entienden que iniciándose la gestión derechista no pueden continuar ocupando los puestos.

#### Entrega de conclusiones

Los titulares mercantiles visitaron esta tarde al jefe del Gobierno señor Azaña, haciéndole entrega de las conclusiones acordadas en el Congreso recientemente celebrado.

#### De impección

El Director general de Seguridad señor Menéndez marchó esta noche a Málaga, para inspeccionar los lugares de las fuerzas de asalto.

#### Auto de prisión y procesamiento

Se ha dictado auto de prisión y procesamiento contra el abogado don Juan R. y su

amante que martirizaron a un niño.

#### El asesinato de la monja del asilo de San Luis.- Impresión.-Cómo se cometió el hecho

El asesinato de la monja del asilo de San Luis produjo gran impresión entre los asilados.

El agresor Francisco Manzano que padecía una enfermedad contagiosa desde hace tiempo, se negaba a entrar en la enfermería para evitar la soledad.

Hoy la superiora, a quien acompañaba la hermana sor María de la Purificación, volvieron a aconsejárselo.

Ante la inutilidad y los insistentes ruegos de Manzano, la superiora le dejó salir de la habitación.

En aquel momento Francisco asestó una puñalada en el corazón a sor María.

Esta no se creyó herida, pues la hemorragia fué interna.

Trató de bajar la escalera, cayendo desplomada en brazos de la Superiora.

Mientras Francisco cometía otra agresión a otro asilado sin mediar palabra.

Los restantes asilados intentaron lincharle.

### DE AVIACION

—o—

Madrid, 2

#### Llegada de las patrullas que dieron la vuelta a España

En el Aerodromo de Barajas se celebró la fiesta de aviación, con motivo de la llegada de las patrullas que dieron la vuelta a España.

La primera llegó a las 5:25 de la tarde, y sucesivamente llegaron las restantes.

Algunos aparatos se desunieron de las patrullas.

Todos antes de aterrizar realizaron ejercicios de acrobacias.

Les esperaban las autoridades y escaso público.

La banda municipal amenizó la fiesta.

Las patrullas salieron de Barcelona, haciendo el recorrido de Lérida, Zaragoza, Logroño, León Zamora y Barajas.

La travesía de Barcelona a Logroño fué penosa.

Las patrullas que llegaron completas se les tributó una ovación; las otras fueron descalificadas.

Por la noche fueron obsequiados con un banquete los aviadores en el aerodromo.

### DE BARCELONA

Madrid 2

#### Llegada de don Ventura Gassols

Esta mañana, procedente de Madrid, llegó don Ventura Gassols, acompañado de otros diputados.

El apeadero de Gracia se hallaba atestado, figurando el señor Maciá, varios diputados y concejales y los gobernadores de Lérida y Tarragona, calculándose en 8.000 personas.

El señor Gassols fué saludado con una salva de aplausos.

El señor Maciá, entre las aclamaciones de los concurrentes, abrazó al señor Gassols.

El público protestó de la presencia de varias parejas del Cuerpo de Seguridad.

En el Paseo de Gracia, un individuo pronunció frases despectivas, surgiendo un incidente.

Como se intentó agredirle, el consejero de Agricultura señor Farrera le metió en el Banco Comercial, evitándolo.

El individuo fué detenido. Después se originó otro incidente entre el señor Ayguadé y un militar vestido de paisano.

En la Plaza de la República pronunciaron discursos los señores Gassols y Maciá.

Este dijo que nada podrá oponerse a las pretensiones de Cataluña.

Pedimos la libertad, no solo para Cataluña sino para todos los pueblos de España.

Dió vivas a la minoría, al señor Gassols y a Cataluña.

**Cobrador robado**

Al cobrador de una casa banca de Badalona, llamado Alberto Alvarez, a entrar en el retrete de tren, se acometieron tres individuos, amordazándole robándole 5.000 pesetas que llevaba en la cartera.

Los ladrones huyeron sin ser vistos.

**Presidente del Ateneo**

Ha sido elegido presidente del Ateneo el exministro señor Nicolau D'Oliver.

**Del Extranjero**

Madrid, 2.

**Nuevas negociaciones**

Dicen de Rio Janeiro, que ha quedado restablecido el orden constitucional.

Por este motivo se han reanudado las negociaciones por los partidos políticos con el Gobierno federal para la formación de un ministerio de concentración nacional.

**Presupuesto con déficit. Nuevo Gobierno**

Los presupuestos generales del Estado en Portugal, han sido aprobados por el Gobierno que acaba de dimitir, con un déficit de cerca de dos millones de escudos.

El señor Oliviera Salazar ha comenzado los trabajos necesarios para la formación del nuevo Gobierno.

**Muerte del exrey Manuel de Portugal**

Comunican desde Londres que a las 2'15, en la residencia de Fulwell Pareck, cerca de Londres, ha fallecido el exrey Manuel de Portugal, a consecuencia de un edema en la garganta.

Ayer, en unión del exrey de España don Alfonso de Borbón, asistió al concurso de tennis que se celebró en Wimbledon, siendo su semblante excelente.

Al anochecer don Manuel se sintió indispuerto, acudiendo a Londres, consultando con el especialista sir Macon Beer.

Este le aconsejó que no acudiese hoy a Wimbledon.

La inflamación de las emigdalas fue rapidísima, muriendo asfixiado.

En torno al cadáver se encontraba su esposa.

Inmediatamente se llamó a su madre.

Al conocerse la noticia en Wimbledon se arrió el estandarte real, izándose la bandera a media asta.

Los reyes se retiraron afectadísimos.

Hace tiempo que el exrey don Manuel padecía del corazón.

**PERPEN**

**RECAUDACION**

**Patente de automóviles**

Recordamos que la recaudación voluntaria del segundo semestre del año actual, de patentes de automóviles, se llevará a efecto durante los días uno al quince del corriente en esta capital en la oficina recaudatoria Conde Offalia número 34, las de Almería y zona de Pechina, durante las horas reglamentarias.

Las de las demás zonas en los mismos días en sus capitalidades respectivas.

Se previene que a los que no se provean en el indicado plazo, que darán incursos en el apremio y recargo del 20 por 100 que se les reducirá al diez si se abonan durante los días 21 al 31 del actual.

**ESPECTACULOS**

**Teatro Cervantes**

Hay, en las funciones de tarde y noche, se proyectará completa la película «El judío errante», en cuatro jornadas, basada en la novela Eugenio Sue.

**Salón Hesperia**

A las 3 30 y 5 30 de la tarde, se darán hoy funciones de cine especiales.

Por la noche, a las 9 45 se proyectará nuevamente «Un hombre» película sonora por William Haines y Josephine Dunn, completando el programa la película cómica «Piratas infantiles», también sonora, por la Pandilla.

**Asociación de la Prensa**

**CONVOCATORIA**

Se convoca a los señores socios a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy domingo a las diez de la noche, en el local social Rueda López número 6.

En esta reunión se tratará de asuntos relacionados con los festejos del próximo agosto.

Almería 2 de julio de 1932. El secretario, JUAN LÓPEZ SUAREZ

**Dr. Compani**

avisa a su clientela que este verano no se ausenta de la ciudad.

**Botica Central**

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

**José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL-15. ALMERIA.

**GACETILLAS**

**Como todos los sábados**

Como ocurre todos los sábados, ayer no pudo reunirse el Ayuntamiento en primera convocatoria para celebrar sesión, por falta de asistencia de concejales.

Lo hará mañana, como es natural, con arreglo a la Ley, a las cuatro de la tarde.

**Fugado del arresto**

Ayer mañana se fugó del arresto municipal el detenido en el mismo, Miguel Lupión de las Heras (a) El Fariseo.

Se ha dado conocimiento de dicha fuga, a las autoridades correspondientes.

**Jubilación y entrega**

El capellán del Cementerio municipal don Francisco Bonilla Oreco, se le ha concedido la jubilación.

Dicho capellán ha comunicado al Ayuntamiento a quién le hace entrega de la capilla de dicho Cementerio, con las imágenes, objetos y ornamentos destinados al culto como así mismo el edificio que sirve a casa habitación del capellán.

**Derecho arancelario**

Se ha dispuesto que el derecho arancelario que ha de regir para el trigo conducido en vapores que lleguen a puerto español hasta el día 10 del actual, ambos inclusive, sea de seis pesetas cincuenta céntimos oro por quintal métrico.

**Comisión provincial**

Mañana, a las once, celebrará sesión la Comisión gestora provincial.

**Una sustracción**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Matilde Sánchez López, haberle sustraído un reloj, una pluma estilográfica y una cartera con varios documentos.

**Licencias expedidas**

Durante el próximo pasado mes de junio, se han expedido en este Gobierno civil, 199 licencias de uso de armas y para cazar.

**A oposicion**

Ha solicitado del Ayuntamiento donña María Borrás, que la plaza de odontólogo de la casa de sanatorio municipal se provea en propiedad y por oposición.

**«Crónica»**

Publicará en su número de hoy, «La Venus Bolchevique», novela inédita por «El Caballero Audaz»; «Ventajas e inconvenientes de ser hijo de un hombre célebre», (don José Salmerón y don José Antonio Primo de Rivera), y «Cómo se bañaban las mujeres en 1910 y como se bañan ahora».

Lea usted siempre «Crónica», su precio 25 céntimos ejemplar.

**Se vende**

papel de periódicos. En esta administración darán razón.

**Registro minero**

En este Gobierno civil se solicitó ayer por don José Panizaga Gomez, la propiedad de 18 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Esperanza», situada en el paraje que llaman La Cuchillada, término municipal de Nacimiento.

**Dos detenciones**

La guardia municipal detuvo ayer a María Babalan Castilleja, la que intentó cobrar unas papeletas de la rifa de «Los Iguales», que no eran válidas.

También detuvo la misma fuerza a Juan Martínez Carreño y a Miguel Serrano Sánchez, por promover una rifa y escándalo en la vía pública.



**¿Conoce usted los TINTES IRIS?**

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO: EUGENIO DE BUSTOS Granada, 9.

**S. STRERA HERRERA**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS, 4. PASEO PRINCIPE, 11. ALMERIA.

Número de ocho páginas

**AUTOMOVILES HISPANO-SUIZA**

Ofrecemos el tipo de camioneta de toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica. Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las de atrás gemelas, y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras, por el precio de pesetas 17 000.—Pié fábrica, Barcelona.

Agentes vendedores para Almería y su provincia

**Emilio Ferrera y Hermano, S. A.**

EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUA DE

# CARABAÑA

DEPURATIVA  
ANTIHERPÉTICA  
ANTIBILIOSAS

## JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80  
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume  
-rías y Droguerías

Abonad con nitrato de Chile y  
obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

## NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra,  
ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

## SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

## MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI

Rechazad los que no  
lleven esta marca



AGENTES EN ESPAÑA:

J. URIACH & C<sup>o</sup>  
S.A.

Brach. 49 BARCELONA

## HIPERACIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad del estómago, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

## ¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores 12; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde O'Falla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de Viento.

## Vapores Correos Españoles DE LA Compañía Trasatlántica

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Julio el magnifico vapor **MAGALLANES**

Para Habana y Veracruz, con escala en New York al regreso, saldrá del puerto de Santander el 18 de Julio, el magnifico trasatlántico **HABANA**

Estos vapores admiten cargo a granel para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita el despacho para los mismos.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Cis. Trasatlántica, Avenida de la República número 2 Teléfono 66

Consulados autorizados para tercera clase, con Luis Villaseca Teléfono 304.



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Mérida, Florida y Campana

**CAMPANA** Saldrá de Almería el 17 de Julio de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 17 de Agosto de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA! De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española  
AVISO IMPORTANTE

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Avenida de la República, 75.- ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.